

外地人长沙买车可凭身份证上牌

机动车登记新规施行，车辆转籍资料全部电子化 新车上牌免查验还未落地



扫码看视频

外地人想在长沙给新车上牌，不用再提交居住证明，自己的身份证就能一证通办。

5月1日起，公安部新修订的《机动车登记规定》开始施行，推出了多项便民利企新措施：部分城市新车上牌不再需要检验；车辆转籍可以直接到转入地车管部门办理，资料全部电子化，不用再邮寄……

7日，三湘都市报记者采访长沙交警车管所相关负责人，解读新规中便民新举措。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
实习生 程韫玉

外地人凭身份证就能在长沙上牌

7日上午，长沙交警车管所城北分所，张家界人刘女士正在给新车上牌。“以前我就一直想上长沙的牌照，但是我又不是长沙本地的户口，也不在长沙工作，一直上不了。现在新政策下来，4月25日买了车，现在就来上牌，算是完成了自己的一个小心愿。”刘女士说。

刘女士是新修订的《机动车登记规定》实施以来惠及的驾驶员之一。

以往，如果在户籍地以外的城市买车登记上牌，需要先办理居住证明，而新规规定，对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的，申请人可以凭居民身份证“一证通办”，无需再提交居住证明。对于已经实施小客车总量调控的地方，仍需按当地政策执行。

部分城市新车上牌免查验

另一项备受关注的新举措是私家车新车上牌免查验。公安部会同工业和信息化部5月底前在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验，实行新车出厂时查验车辆，生产企业与公安交管部门共享车辆信息，群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式，实现网上售车、网上选号、网上登记，便利群众快捷上牌，助力汽车行业的发展。目前，长沙没有在试点名单，但是公安部将在试点基础上，全国逐步推行。

长沙交警车管所城北分所刘晓华介绍，这一新规大大方便群众，减少群众来回奔波的时间，省钱省时省力。以往买新车，在4S店买完车，还要跑税务局，还要来车管所上牌，还有查验，很麻烦。免查验新规实行以后，群众只要跑一个地方就可以了，只要到4S店办完就可以开车回家。

信息共享、资料电子化，群众少跑腿

新规中还推行申请资料和档案电子化。实行申请资料电子化采集、档案电子化管理，机动车转籍信息网上转递，实现交管业务办理“减环节、减材料、减时限”。

“比如我在广州有一台车，现在我要回长沙了，车辆要转籍回长沙，就不用在广州办理了，直接把车子开到长沙，在网上申请一下电子化转籍，到车管所或者二手车服务站，就可以马上登记完毕，就不用像以前邮寄资料，可以省去很多麻烦。”刘晓华说。

此外，还免予提交不少相关证明凭证。通过推行部门信息联网共享核查，公安与税务、银保监、交通运输等部门信息联网，共享车购税、交强险、营运资质等信息，群众办理业务时不用再提交这些证明凭证。



道路提质
幸福提速

5月8日，长沙市桐梓坡路（麓景路—雷高路）立体空间品质提升工程项目已完成主路直线段沥青面层摊铺施工。桐梓坡路是河西重要城市轴线，其提质改造将为居民提供更智慧、更舒适、更便捷的出行条件。 湖南日报全媒体记者 李健 摄影报道

白天治疗，晚上回家，医保还报销 湖南拟支持怀化试点“中医日间病房”

三湘都市报5月8日讯 白天治疗，晚上回家，不用住院，医保还报销……我国一些城市开始推行“中医日间病房”，这是对中医医保支付方式改革的探索与创新。

5月8日，记者从湖南省医保局了解到，省人大代表钟果林日前提出《关于在基层医疗机构开设中医“日间病房”将中医门诊治疗纳入医疗保障的建议》，该局对此进行了回复，拟支持怀化进行日间中医医疗服务按病种付费的试点，试点完成后综合研究下一步推广相关工作。

湖南省医保局表示，《国家医疗保障局 国家中医药管理局关于医保支持中医药传承创新发展若干政策措施的意见》指出，“探索对治疗周期长、风险可控、需持续治疗的中医病种，开展日间中医医疗服务，实施按病种付费，合理确定收费标准，国家统一制定日间病房的病种目录。”省医保局拟支持怀化进行日间中医医疗服务按病种付费的试点，待国家制定日间病房病种目录后，指导怀化市遴选若干病种，测算

制定付费标准，科学确定试点区域，及时展开试点工作，以进一步探索中医日间病房按病种付费模式。试点完成后，拟结合面瘫病等4个中医优势病种门诊按病种收付费管理试点情况，综合研究下一步推广相关工作。

为了进一步完善中医药医保支持政策，满足人民群众日益增长的医疗健康需求，2022年1月，省医保局、省卫健委、省中医药管理局联合下发《关于实施面瘫病等10个中医优势病种按病种收付费管理试点工作的通知》，对盆腔炎（盆腔炎性疾病后遗症）、面瘫病（面神经炎）、项痹病（神经根型颈椎病）、尪痹病（类风湿关节炎）4个中医临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、医疗质量安全可保障、适合开展门诊诊疗的中医优势病种，在试点医疗机构参照住院管理和支付，明确了全省统一的城镇职工及城乡居民参保患者支付标准和支付比例，目前已在全省18家试点中医医疗机构全面展开，试点时间为1年。

■全媒体记者 李琪 通讯员 李娜

长沙失业补助金政策扩大实施范围 申领开通线上、线下两种渠道



扫码看视频

三湘都市报5月8日讯 如果满足以下条件，今年年底前可申领失业补助金。今天，三湘都市报记者从长沙市人社局获悉，长沙将扩大失业补助金政策实施范围。

本次长沙市失业补助金扩围对象为：2021年1月至2022年12月期间发生的领取失业保险金期满未就业，或不符合领取失业保险金条件的参保失业人员。

待遇标准分两种情况：2022年12月底前领取失业保险金期满仍未就业的失业人员，以及2020年3月至2022年12月底不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，市本级失业补助金

标准为申请当月失业保险金标准的80%（2020年7月1日后参加失业保险的失业人员除外）；2020年7月至2022年12月期间参加失业保险，不符合领取失业保险金条件的参保失业人员和领金期满未就业的失业人员，市本级失业补助金标准为申请当月失业保险金标准的20%。

失业补助金申领开通了线上、线下两种渠道，符合条件的参保失业人员可持身份证件到参保地失业保险经办机构窗口申请，也可通过“长沙市12333公共服务平台”（www.cs12333.com）、“国家社会保险公共服务平台”（si12333.gov.cn）、“智慧人社”手机APP、“长沙人社”手机APP在线办理申领手续。受理期限截至2022年12月31日。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 谢静雅